

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben: Egész évre . 10 K Fél évre . . . 5 „ Negyed évre 2-50 „	Vidékre: Egész évre . 12 K Fél évre . . . 6 „ Negyed évre 3 „	Dr. HEBRONY JOZSEF	Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.			

Kétszáz gyűlés.

A szociálisták elleni küzdelem tulajdonképpen csak most kezdődött meg nálunk. A szociálista elv diadalmas előrenyomulásának kezdik utját állani a hatalom birtokosai. Meg akarják kísérteni nálunk is azt, ami a világon sehol sem sikerült. Az érzelmeiket elfojtani lehetetlenség. A szociálisták is az érzelmen alapszik; az igazság érzelmén. Ezért halad, ezért győz, ezért hiábavaló ellene a küzdelem. Ki kell elégeíteni a kívánságokból azt, ami jogos s akkor le lesz győzve. Addig soha. Csak a kielégítés vonhatja el a tanok alapját, az igazságot. Minden másféle kísérlet haszontalan, célra nem vezető. Csak ha a jogos kívánságok teljesítve lesznek egytől-egyig, akkor lesz szabad megindítani ellenük az irtóháborút és akkor ez sikerrel is fog járni. Az erőszak itt semmit sem használ, sőt árt.

A rosszul megindult ellenmozgalom alighanem rövid időn nagy és komoly bajokat fog okozni.

Ezt az ellenmozgalmat híres nagyváradi beszédében megindította Tisza István, mint egyszerű társadalomtudományi tudós és nagyon szerencsétlenül folytatja Tisza István, mint belügyminiszter.

Az ellenmozgalomnak megvan már a társadalmi hatása is. A múlt héten például egy előkelő katolikus egyéniség gunyosan azt írta egy lapról, hogy szociálistákat hirdet. Egy kicsit furcsa dolog ez akkor, midőn a szociálisták éppen a katolikus vallás tételére alapítják tanaikat és midőn vannak szociálisták, kik direktre keresztyén szociálistáknak nevezik magukat. Hogyan volt ez lehetséges? Csak úgy, hogy ha egy nagyur világgá bocsát egy jelmondatot, akkor azt az

országban mindenki meggondolatlanul felkapja és ha kell, ha nem, dobálódik vele. Másképp érthetetlen ez, mert bármit mondjunk is a szociálisták ellen, egy dolog bizonyos. S ez az, hogy a szociálisták a szegény emberek baján akar segíteni. Ebből pedig nem szabad gunyt üzni. Ezt az alapvetet senki ellen fegyverül felhasználni nem szabad. Legkevésbé annak, aki azt a vallást hirdeti, a mely vallásról megvan írva, hogy rendeltetése; „a vagyontalanok föl-emelése, a porba tipornak föl-egyenestése, magához térítése. a történelemben való besorozása s egyenjogúsítása“.

Mi más akar a szociálisták? Az utak, módok és eszközök, a melyekkel egyesek a cél elérésére törekcsenek, bírálhatók, elítélhetők, de a cél, az eszme előtt mindenkinek föltétlenül meg kell hajolni.

Vizont azonban bírálhatók és elítélhetők az utak, módok és eszközök, melyekkel a szociálisták meg akarják semmisíteni.

Kezdődik pedig politikailag ez a harc azzal, hogy betiltják a nyilvános gyűléseket. Mi ennek a következménye? Egyszerűen az, hogy tartanak titkos gyűléseket, ahol a hangulat izgatottabb, az izgatás bátrabb és merészebb, az eredmény pedig sikeresebb.

A szociálisták eljárásukat, működésüket állami ellenőrzés alá akarják bocsátani, az állam azonban a gyűlések betiltása által önmaga lemond az ellenőrzésről. Már most vagy veszélyesek ezen tanok és akkor kell állami ellenőrzés, vagy nem veszélyesek és akkor nincs értelme, nincs jogosultsága a gyűlések betiltásának, eltekintve kivételes esetektől, melyeket körülmények között méltányolni kell. De mikor

olyan eseteket hallunk, hogy a hatóság csak azért tiltotta be a gyűlést, mert ugyanazon tárgyszorozattal már tartottak pár hónap előtt gyűlést, akkor aggodalommal kell gondolnunk arra a szolgálkúségre, mely az ilyen indokokat szűli. A főszolgabíró, aki ezt a gyűlést betiltotta, kétségtelenül a belügyminiszter intenciója értelmében akart és vélt eljárni, de százat teszünk egy ellen, hogy halvány fogalma sincs arról, hogy Tisza István mit is beszélt Nagyváradon. S ez a szociális kérdésben a legelszomorítóbb tünet. Az ügy elintézése t. i. olyan kezekbe van letéve, kik a nagy kérdés lényegével nincsenek tisztában, akik soha sem tanulmányozták a szociálisták. Félnék tőle, de nem tudják, hogy mitől félnék. Meg vannak ijedve kapkodnak mentőeszközökhöz és azonnal a legerősebb és legdarvábbakhoz nyulnak. Így nem lehet célt érni. Így csak izgatnak, keltik a kedélyeket, gyűlöletet keltnek a vagyonos osztály ellen, növelik a makacsságot és a szívós kitartást.

Mi úgy gondoljuk, hogy mindazoknak, akiknek hatáskörébe tartozik a szociálisták tuzásainak mérséklése, első kötelességük volna alaposan tanulmányozni ezt a világraszoló eszmét. Áttanulmányozni még pedig kellő jóindulattal, emberi szívvvel és az emberi jogok folytonos és állandó szemeltartásával. Csak így lesz elkerülhető az a kudarc, amely Németországot és magát a német császárt érte. Nem a németeket, hanem a franciákat kell utánozni ebben a kérdésben. A franciák propagálták a szociálisták eszmét és így győzték le a kinövéseit. A franciáknak már volt két szociálista miniszterük, akik egy pár szociális kívánságot teljesítettek is és Franciaország mégis él és uralkodik és ezidőszert sehol sincs oly ke-

vés baj a szociálistákkal, mint éppen Franciaországban.

A tanulság pedig, amit a francia üdvösnek bizonyult módszerből levonhatunk az, hogy az embereket nem szabad elriasztani a szociálistáktól, különösen pedig nem szabad megakadályozni a műveltebb elemek csatlakozását, akik egyedül képesek a tanokat a fölösleges és káros sallangoktól megtisztítani és arra a magas piedesztálra emelni ismét, a melyet megérdemel és a melyen más név alatt ugyan, de már régen volt. Akkor a szociálisták nem lesz veszélyesek.

Az a 200 szociálista-gyűlés, amit nálunk vasárnap fognak tartani, már magában véve is bizonyítja, hogy a mostani szociális politika nem jó. Társadalmilag káros, mert az ellentételeket kiélesíti, politikailag veszélyes, mert az izgatott tömeg rombol, pusztít. Most még ideje volna a jó utra térni és megadni mindenkinek a magáét.

Az orosz japán háború. A mai távirati hírek megerősítik a japánok tegnapi sikereiről érkezett első híreket. Megkapóan illusztrálják, hogy a port-arthuri és eszemulpoi harcokban a japánok hajóhada milyen fölényt tanusított az orosz tengerészet felett. A mai angol lapok az oroszok tengeri haderejét már is lagyóztónak tekintik. Az is kétségtelen, hogy a tengeren kivívott siker következtében a japánok már megkezdhették az előnyomulást Korea fővárosa felé.

A zeneiskola hangversenye.

Miskolc város zenei életének a városi zeneiskola hangversenye mindig kiemelkedő mozzanata. Mióta ez az intézet fennáll, ez mindig így volt.

Ez az egyetlen hangverseny, az egyetlen társas összejövetel, amely

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer-

tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábba-

dozóknel influenza után ajánlatik. — Emeli az étvágyat és a testsulyt, oltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadáat. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenkint 4.-kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantl ez-eggel legyen ellátva:

F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz).

Az „Ellenzék“ mai száma 6 oldalra terjed.

a közönség művelését a legnagyobb mértékben kielégíti. És ahol városunk közönsége, intelligenciája kész és felekezeti különbség nélkül jelenik meg.

A zeneiskola szerda esti hangversenye művészi esemény volt. Meggyőzte a közönséget arról, hogy az intézet egyes tantárgyainak vezetése talentumos, nagy művészi készülségű tanárok és tanárnők kezei van letéve.

Meggyőzött mindenkit a zeneiskola széles kulturális hatásáról. Hiszen ezelőtt egy-pár évvel bármilyen nagy kvalitású művész jött hozzánk hangversenyezni, sohasem volt közönsége. És miért? Mert a közönség nem érdeklődött a hangversenyek iránt. Zenei érdeke, műizlése nem volt kellőleg kifejezve, kicsiszolva. A zeneiskola országos nevű igazgatója teljes részvétellel találkozott Miskolcon. Páratlan akaraterővel, művészi tudásával mégis sikerült egy-pár év alatt városunkban zenei életet teremtenie. Ma már a zeneiskola működése folytán ott állunk, hogy zenei előrehaladásunk, készülségünk sikereink a főváros után első helyet vívják ki Miskolcnak. A jelenben közel 200 tanítványa van a városi zeneiskolának.

Szerdán este zsufolásig megtelt a Horváth-szálló nagyterme díszített közönséggel. Oly nagy volt az érdeklődés a hangverseny iránt, hogy egyhely sem maradt üresen.

Annyi dilettáns, csekély művészi értékű zenei produkció után, mint amennyi nálunk az utóbbi időben lezajlik, örömmel ragadta meg a közönség az alkalmat, hogy igazi művészi becsű hangversenyt hallgasson végig.

Tulajdonképen az intézet újonnan megválasztott tanárnőjének, Csánky Kornélia urhölgynek bemutatója volt ez s az ifjú művésznő bravuros, mesteri játékaival nemcsak

hogy teljesen megelégedt a közönséget, hanem egyenesen bámulatot keltett benne. Hallottunk pl. olyan nyilatkozatot ügyes, művelt zenésztől, hogy igazán megszégyenli magát az ember, amikor ilyen művészi tökéletességet hall.

Felcsigázott érdeklődés és hír előzte meg Csánky kiasszonyt. De ennyit még azok után sem vártunk tőle.

A kisasszony nemcsak képzett tanárnő, hanem igen nagy talentumú, kész művésznő. Mindakét számot tüntető technikai bravurral, mély felfogással játszotta el. Bámulatba ejtette a publikumot szédületes játéka, amelylyel a legnehezebb hangversenydarabokat adta elő. Megfelelő könnyedséggel és csodálatos memoriával. Az első hangverseny száma egy fél óráig tartott és mindegyiket kora nélkül játszotta le. Játéka után percekig tartó frenetikus taps zugott fel. És mindkétszer még egy-egy rövid számmal meg kellett toldania játékát. A zeneiskola kitűnő erőt nyert Csánky kisasszonyban.

Csánky urhölgy két darabban szerepelt, u. m. először a Schubert Liszt Vándor ábrándját, majd Lisztnek magyar motívumokból összeállított XII. rapsodiáját játszotta el s a közönség szünni nem akaró, viharos tapsaira mindkét darabja után még egy kis pótlékkal is növelte a hallgatóság művelését.

A hangversenyt a vegyes kar nyitotta meg Praetorius egy egyházi énekével és Schubert imájával s ugyanaz zárta is be Lányi magyar dalaival nagy hatást keltve szép összhangzattal, finom piánókkal, az erőteljes fortékkal s az első darab magán-részleteivel.

Messze kiesengett a korból Halász Henrikné urnő gyönyörű hajlékony magas szoprán szólója.

Harmadik számul Goldmark hegedűhangversenyének első részét

játsszotta el művészi tökéletességgel az intézet kitűnő zenetanára, Recht Sándor ur, s ugyan ő adott elő később Puky László urral egy részletet Huber „Kunok“ című operájából, amely alkalommal az előadók bámulatos összetanulása és a finomságú, tiszta üveghangok nyerték meg leginkább a közönség tetszését.

Negyedik szám Mendelssohn hangverseny-áriája volt, amelyet Zofáhl Julia urhölgy énektanárnő adott elő kellemes, csengő hangján a töle megszokott pontossággal.

Még legmagasabb regiszterekben is meglepő biztossággal énekelte végig a nehéz áriát. Hosszantartó tapssal jutalmazta a közönség a sikerült ének számot.

Végül Lányi Ernő zeneiskolai igazgató „En Istenem“ és „Amoda egy csárdát látok“ c. két dalát adta elő a vegyeskar Lányi vezetésével. Nagy precizitással, összetanulással adták elő mind a két dalt, a mely után a közönség szünni nem akaró tapsokkal jutalmazta meg az előadó vegyes kart.

A hangverseny magas művészi színvonalon állott. Minden száma művészi tudásra vallott.

Az egésznek mozgató szelleme, igazi lelke különben az intézet nagyérdemű, buzgó igazgatója, Lányi Ernő volt, aki önálló számmal nem szerepelt ugyan; de egyetlen szám kivételével kísérő- vagy vezetőként mindeniknél működött s mint lelkiismeretes házigazdának, figyelme, gondja minden apróságra kiterjedt, úgy, hogy bámulatosan szép siker orozslán-része méltán őt illeti meg.

A hangversenyen igen nagy számban vett részt városunk és a vidék értelmisége, úgy, hogy a nagy szálló nagyterme alig tudta befogadni s a szép és előkelő közönség nagy élvezettel hallgatta s feszült figyelemmel kísérte a szereplőket s ingerült püsszegéssel utasított rendre néhány

tapintatlan járókelőt, aki művelésében ajtonyitogatással zavarta.

A hangverseny után — már t. i. amennyire a jelen voltak nagy száma miatt lehetséges volt — tánc következett, amely virágos jó kedvvel s nagy élénkséggel a hajnali órákig tartott s amelyben tulnyomó számmal városunk serdülő fiatalsága vett részt.

Nem hagyhatjuk e helyen megrovás nélkül azt a már városunkban is ismételtelen is nyilvánult idétlenkedést, azt a legnagyobb elítélésre való merényletet, amelyet némely fiatal urak világszerte bámult gyönyörű nemzeti táncunk ellen elkövetni nem áttallanak, midőn annak ütemeire, amelyek minden, magát csak némileg is magyarnak érző ereiben fölforrallják a vért, langyos bostont, vagy német kerge-táncot járnak s ezzel a közönség hazafias érzelmeit a legnagyobb mértékben sértik.

Ez alkalommal is többen adtak e miatt éles kifejezést legnagyobb megbotrányozásuknak, s igazán csodálkozunk kell rajta, hogy akad olyan magyar leány, aki az ilyen hazafiságából kivédlett, nemzet haragját kihívó uracsot merénylete első lépésénél a faképnél nem hagyja s nincs rendező, aki rögtön figyelmeztesse a megtévedt fiatal embert, hogy mily vakmerő támadást i téz e tettével egy nagymultu s még nagyra hivatott nemzet ellen, amely ur ezen a földön.

Minden országot csalt fiainak lángoló hazaszeretete tehet nagyra s az biztosíthatja jövőjét is. S nekünk akik oly kevesen vagyunk s oly sok az ellenségünk, még erősebbeknek, még kitartóbbaknak kellene lennünk a hazaszereteten, a magunk drága kincseinek megbecsülésében, mint a nagy és egységes nemzetek fiainak.

Mélyen elszomorodik hát az ember az ilyenek láttára s önkénytelenül is eszébe jutnak a hazafiság

A reklámember.

— Az „Ellenzék“ eredeti tárcája. —

Csapat gyerek ugrándozott körülök sikongva, s hangosan olvasgatták, a mi sokféle színes betűkkel rá volt írva az ormátlan, hosszú papír köcsögre s a bokáig érő fehér kabátra: Ma variété előadás; első-rangu Művészek, trefák, táncok és népdalok. Az emberek is megmosolyogták a három furcsa alakot, s volt olyan is, a ki megállt, elgondolkozva azon, hogy: emberi méltóság s más e féle, de csak pillanatokig, aztán tovább ment. Sietnek az emberek.

Lassan lépkedtek, meg-megállva, a mint parancsolva volt. Leghátul ment az öreg. Közönyösen, senkivel se törődve rakta a lábát egymásután, nem nézegetett körül, nem bánta a pajkos gyerekeket, életének fő-loglalatossága ebben a pillanatban, s egyszersmind főgondja az volt, hogy egy szalmaszálat kezeszül huzzon a pipaszáron. Ha kérdezték tőle, nem rösteli-e öreg

ember létére, hogy így világcufára kiöltöztették: csodálkozott. Hát nem jó így neki? Mit bánja ő, nevetnek-e rajta az emberek, vagy sajnálják. Nyugodtan lesétálja még ezt a néhány napot, világeletében ugyanis keveset ért rá sétálni.

Nem így a másik. Ez cigány volt. Folyton vigyorgott s peckesen körülnézegetve lépdelt; tudta, milyen feltűnést kelt s mennyien bámulják. Sohse volt ilyen dolga, kényelmesen sétál, mulatnak rajta s jól lakik.

Vezette pedig őket egy rendkívül hosszú és rendkívül sovány alak. Mintha balsorsa is reklám embernek szemelte volna ki, termete épp arra való volt, hogy különösen ebbe a ruhába bujtatva feltűnést keltsen. Egyébkén igen furcsa ember volt. Tulajdonképen két ember, egy bőrben, de kétféle ruha szerint valtakozva. Mikor civilben volt s a nyilvánosság előtt nem szerepelt, csak olyan volt, mint mas züllött emberek. Esténként, mikor kikapta bérét, beült a „Szőke Kutya“-ba s ivott. Csek pálinkát, s mindig a legrosz-

szabb pálinkát itta, a melyikből a legtöbbet adnak. S buta meglepődéssel fogta fel a jelent, nem gondolt a multba, nem a jövőbe, élvezte, a mit az óra nyújtott: ivott. Aztán hátradólt a padon, kiszemelt magának egy pontot a mennyezetben s azt bámulta, mozdulatlanul, teljes testi-lelki zsidadságban. Mig végre kidobták, s a cigány érte jött, hogy elvigye közös szállásukra, a hol még megmaradt néhány krajcárját elszedték, szállásdíj fejében.

S ez a lélektelen csak, ösztönökkel élő teremtmény egyszerezben gondolkozó, érző emberré változott, mikor a reklám-köcsögöt a fejébe nyomták s ő elindult rendes, meghatározott napi sétájára. Egyszeriben elviselhetetlenül nehéz lett neki a ruha, s megroskadott benne, vagy talán csak azért zsugorodott össze, hogy kicsi jelentéktelen legyen. Ilyenkor gondolkozott a multról, s megalázó volt a jelen, Tiszta ésszel és énjének teljes érzetében fogta fel sülyedését s látta, hogy nem több, mint egy eszköz, melyet használnak

valamire, s a melyen az a különös, az az érdekes, hogy ember; formájában, mozgásában ember, a nélkül azonban, hogy működésében ember voltára szüksége volna. S dühös irigységgel nézte ember társait, a kik bámulják, s elkezdett rohanni, mintha a világból akarna kimene külni, mig a cigány oda nem szólt. „Ne siess, csak lassan szabad menni.“ Ekkor aztán csillapította magát, felidézte a multat; a verőfényes, boldog multat; munkás, becsületes életét, melyből, mint anyaföldből a virág, táplálkozott a lelke; s ennek illata volt a szerelem, méze a házasság élet. S mikor ezeket mind végig gondolta, behunyta szemét, hogy többet ne lásson. De legyen az bármilyen csillogó, kristalytiszt patak, melynek folyásában gyönyörködünk, ha soká nézzük, előtűnik a csunya, fekete iszap. Következtek sorban: az első gondok, az elégedetlenség, az első sikasztás, utána a második, harmadik s végül a bőrtön. S ezt mindvégig kellett nézni, az mind fáj, s ha már elvonultak,

legnagyobb dalnokának emez elke-
seredett, kétségbeesett szavai:

„Lesz-e gyümölcs a fán, melynek
nincs virága?”

Avagy gyümölcs vagy te, hazám
ifjusága?”

Ha először történnék ilyen meg-
tévelyedés, magáról való elfeledke-
zés, még azt mondhatnánk rá az
Idvezítővel: „Uram, bocsáss meg
neki; mert nem tudja, mit cselek-
szik;” de, midőn ismételt fordul
elő; sőt másokat is megtántorit ha-
zafiságuk agyaglában (most már
ketten illetlenkedtek): akkor lehe-
tetlen, hogy itt, a nyilvánosság előtt
ne tiltakozunk ellene s föl ne hív-
juk az igazi magyar lányokat, hogy
az illet kiméletlenül kosarazzák ki,
a magyar ifjakat, hogy zárják ki
társaságunkból s a multságok ren-
dezőit, hogy ne küldjenek az ilyen-
nek meghívót.

S lizunk is nemzetünknek épen
a közelmúltban hatalmasan megnyi-
latkozott hazafiságában, hogy az
ilyen csodabogarakat mihamar vég-
kép lesöpri a tánctermekek parket-
tjéről.

Mert ám bostonozzék, keringjen,
lándlerezzék, vagy ugráljon akár a
feje tetején valaki, akár az egyszer
egyre otthon, a maga négy fala
közé; de, ha még olyan erős is a
sárga fekete máz a lelkén s ne
sértsen meg egy nemzetet!

Lám, Magyarországon még Vilmos
császár is csárdást táncolt!

A nagyszámú közönséget Horváth
János vendéglős a lehetőségig gon-
dosan igyekezett kiszolgálni s éte-
leivel és italaival megnyerte az el-
ismerést.

Ami a termet illeti, az mint hang-
nyelő zugok hiányában jobb akusz-
tikájú hangversenyek tartására al-
kalmasabb a Korona terménél s
mint családiasabb jellegű, (ameny-
nyiben t. i. egységességénél fogva

nem segíti úgy elő a közönség
kasztszerű szétszakadozottságát), ki-
sebb összejövetelekre ajánlatosabb
s még ajánlatosabb teszi olcsósága
s az, hogy itt az ételek és italok
s a kiszolgálás jobbak.

Lehetetlen azonban két körülmény
ellen határozottan nem tiltkoznunk.

Az egyik az, hogy, amikor egy
helyre ilyen nagy közönség össze-
gyülekezése várható, nem volna sza-
bad azt a kimondhatatlanul vétkes
gondatlanságot elkövetni, hogy a
különb is szűk bejárat egy har-
madát kereskedelmi utazók 8—10
óriási ládájával berakják; a másik
meg az, hogy nem volna megenged-
hető, hogy az a temérdek kocsi,
amely ilyen időben ilyen közönséget
összehord, ugyanazon kapun térjen
vissza, amelyen a közönség befelé
töndül s ezzel fenyegető életveszélyt
idézzon föl

Az elsőre nézve bámuljuk, hogy
a jelenvolt rendőrség már előzetes-
en el nem rendelte a veszedelmes
láda torlaszok eltávolítását s emel-
lett nem követeli, hogy a szűk ka-
pualjban a lépcső oldalán a gyalog
bemenők életének biztosítására a
háztulajdonos, vagy bérlője egy 50—
60 cm. széles emelt járókat készít-
tessen; a másodikra nézve indítvá-
nyozzuk, hogy a multságok tartha-
tásának betöltésével kényszerítse
őket kijáró kapu nyitására. Hisszük,
hogy úgy a tulajdonos, mint a bérlő
sietni fognak e kívánalmukat telje-
síteni s az ujabban e szálló felé
terelődött érdeklődést ezzel állandó-
sítani.

**A lap pontos küldése iránt
mindennemű reklamáció ügyé-
ben tessék Széchenyi és Társa
nyomdai céghez (Széchenyi-ut-
ca 34. sz. a.) fordulni.**

ő elülről kezdte. — Egyszer aztán
történt valami.

Azaz, hogy nem is olyan nagy
dolog; mi például nem is csodál-
kozunk rajta, hogy az asszony, a
ki oka volt, hogy egy ember kihalt
a társadalomból, de a ki ezért a
saját romlásával fizetett, hogy ez az
asszony három év múltán egy ele-
gáns urral kocsikázott. Elvégre nem
tartoztak egymásnak, s kit vonjunk
kérdőre azért, hogy az erkölcsi sü-
lyedés mindegyiknél másképp nyilván-
ult: a férfiből reklám ember lett,
az asszony kocsikázott. Ez lehet
igazságtalanság, de megszoktuk, hogy
ugy legyen s ki vállalkoznék rá, hogy
ezen változtasson? Legfeljebb a rek-
lám-ember. Ő talán mindnyájunknál
jobban érezte az igazságtalanságot
s bosszút akart. Nagy terve ková-
lyogtak zavaros fejében: visszahe-
lyezni társadalmi állását s megölni
az asszonyt. Le akart vetni magá-
ról mindent, mi a tervek kivételé-
ben gátolja; először persze a rek-
lám-ruhát; aztán a sok sárt, melyet
a züllés ragasztott rá, s végül hasz-

nos, becsületes munkával a társa-
dalom előítéletét. S mindjárt hozzá
is kezdett szaladni, s rohant az utca
kacagása mellett egyenesen a gaz-
dájához, be a kávéházba. Ott ledó-
bálva ruháit, orditozott.

— Hagyjatok engem, ember aka-
rok lenni; ti pedig kutyák vagytok,
mert fizettek, hogy így éljek.

Azt hitték, hogy megbolondult s
kidobták.

Körülnézett a hideg utcán; az
emberek közönyösen haladtak el
mellette, senkise bántotta, senkise
törődött vele, nem volt rajta semmi
különös. S ő kezdett csodálkozni,
hogy mit is akar hát ő maga-
gával; nem ember ő? S aztán oda-
ment egy nagy ládát cipelő hordár-
hoz s megkérdezte tőle: „Emberek
vagyunk?” Ez ránézett, aztán így
felelt: „Bár inkább ne volnánk!”
S ő visszasompolygott a kávé-
házba:

— Hol a köpenyem, hisz sétálni
kell még hat óráig.

Fehér Sándor.

UJDONSÁGOK.

Farsangi komédia.

— Jelenet az álarcosbálból. —

SZEMÉLYEK:

Mehemed Ali Sróroltész török pasa.

Tarfeői Julius Caesar.

Ritter von Klikkenstein.

(Idő: jelenkor. Színhely: a Korona-
szálló nagyterme. Álarcosok, frakkosok,
pincérek, hölgyek stb.)

Tarfeői Sróroltészhez fordulva:

Ismerlek szép maszk ne takard ma-
[gad,

Az álarcod hidd el hogy megtagad.
Mondd meg ki vagy?

Sróroltész: Majd ha fagy.

Tarfeői:

Akkor beszélj hát hadd hallom sza-
[vad,

Beszélj kérlek, türelmem megszakad.

Sróroltész:

„Hány szoknyavárat ostromoltam,
S egy sem állott ellen soká.
Sok kicsi lábban megbotoltam,
S e botlás szívem fájlalá.
Ki csókolt nálam tüzesebben
Még ifju voltam és boiód . . .
De kár is, hogy megöregedtem
S a csók már nem nekem való!”

Tarfeői:

„Hejh! Én is voltam valaha
Szép asszonynak kocsisa . . .“
De csak tovább folytasd öreg bará-
[tom,
Neved már sejtem s rögtön kitalá-
[lom.

Sróroltész:

„Voltam főur Miskolciában
És tekintélyem volt elég.
A közgyűlési dísz-szobában
Ellenállásra nem lelék.
De elszállottak már ez évek
S most első polgár sem vagyok . . .
Azért ilyen bus ez az ének,
S szemem könnytől azért ragyog.

Tarfeői:

Tudom, tudom, hogy meghallgattam
[ezt a —
Dalt, te vagy hát öreg, a volt po-
[deszta?

Sróroltész:

Lelepleztél és ki vagy te?
Csillagod még nem szakadt le?

Tarfeői:

A Caesar én vagyok
Ismeretim nagyok.
Azért Borsodmegye
A fejévé tevé.
Alantasimhoz dühös vagyok,
S bárkit fegyelmi alá vonok.
De ha van egy kis protekció,
Vagy presszió,
Szemet hunyok és hallgatok, mert
[jó vagyok.

Sróroltész: Tovább, tovább . . .

Tarfeői:

Bejártam kétszer az országot
És boldogságom csak a csók,
Imádok minden selyem szoknyát,
Ha fogják hófehér kacsók.
S a mig utaztam,
Sosem haboztam
Kihaszni a helyzetet . . .

De már ezután
A szoknya után
Hejh! Csak sóhajtoznom lehet.

Sróroltész:

Én is ismerlek
S nevetni merlek,
Mert a sorsunk olyan rokon.
Egyforma nótát,
Egyforma kótát
Zengünk egyforma hurokon.
(Összelelkezve sirdogálnak.)

Ritter von Klikkenstein:

„Adj Isten!
Valahányan vagytok,
Hogyha befogadtok
Itt volnék.“

Tarfeői és Sróroltész:

Szervusz Likk,
Itt a klikk!
De jó, hogy már te is ihun
Vagy, mert a nóta mondja, hogy:
„Tres faciunt collégium!”

(Mind a hárman egymás nyakába
borulva dalolnak.)

„A gárda, a gárda, viharsebeseen tört
[az ellenen át,
A gárda, a gárda vén már és csuz
[gyötri a derekát!”
— Függyöny. —

Z.

A hivatalos lapból. A mai „Buda-
pesti Közlöny“ jelenti, hogy Szabó
Imre kir. tanácsos, e gri pénzügy-
igazgató, törvényelőkészítő munkára
a pénzügyminiszterumba berendel-
tetett.

Kiss Olga meghalt. Három szóban
egy nagy, gyászos tragédia. Kiss
Olga meghalt. Atyját Kiss Lajos vá-
rosi tanácsnokot alig egy hete te-
mették. Akkor még láttam. Láttam
nagy fájdalmát. Elcsukló sirással,
kinos vonaglassal vánszorgott szer-
retett atyja koporsója után. Csak
ugy vezették. Igen nagy fájdalma
volt . . . Egész lelki világa elvult
temetve. Öntudatlanul nézett a kö-
rülálló résztvevőkre. Mintha semmit
sem hallott, semmit sem látott volna
abból, ami közötté történik. Minden
gondolata csak az a sir volt az Avaz
oldalában. Kiss Olga meghalt. Egy
fiatal leány, aki tele érthetetlen nagy
ambícióval. Nemes, tiszta ideáizmusa-
sal. A ki a leányalmok ábrándos,
színes világa helyet olthatatlan tu-
dományszomjától unszoltatva tanult,
küzdött. Ejjjelezett a szürke betűk
mellett Volt benne lelkierő, hogy
akarattal küzdje végig az életet. És
győzedelmesen harcolta meg az éle-
eddig harcait. Győzött. Tanult. Az
érettségét jelesül tette le. Egyetemi
tanulmányait kitüntetéssel végezte.
Négy hónap mulva tette volna utolsó
vizsgáit és a doktorátust. . . Tette
volna . . . És most élettelenül, ösz-
szeomolva fekszik szűzi, fehér ágyán
ibolyavirágos ravatalán. Ugy sem
voltak leányálmai, legalább halálálma
utolsó álmódása lesz virágillatos, le-
ányos. Megölte a szíve. Mióta atyja
meghalt a nagy izgatottság, a te-
mérdek fájdalom annyira kimerítette
testét, lelkét, hogy azóta alig volt
eszméleténél. Halála előtt három

napon egyszer sem tért magához. Csütörtökön délelőtt pedig elaludt örökre. Fehér lelke elszállott fel-fel a felhők mögé, ahol talán meglesi majd elvesztett leányálmait. Teme-tése ma délután 3 órakor megy végbe katolikus egyház szertartása szerint Széchenyi-utcai Vánca-házból. Su-lyosítja még azt a nagy tragédiát az a körülmény is, hogy édesanyja az óriási, kettős csapás terhe alatt teljesen megtört és most súlyos be-tegen fekszik. Ilyen az élet tragé-diója.

A közművelődési egyesület fel-olvasása. A borsodmiskolci köz-művelődési egyesület legköze-lebbi felolvasását, — nem mint jeleztük f. hó 4-én — hanem f. hó 21-én, d. u. 3 órakor tartja a vármegyei háza nagyter-mében. Ez alkalommal Bende Andorné, Morvai János, dr. Halász Henrik és Faragó József lesznek a felolvasók.

Ipartestületi ülés. A miskolci ipar-tesztület f. hó 13-án, azaz szombaton délután 5 órakor az ipartestület ta-nácsstermében rendes elöljárósági ülést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentések. 2. Az 1903. évről szóló számvizsgálói jelentés és ezzel kap-csolatosan a zárszámadás, vagyon-mérleg és az 1904. évi költségvetés. 3. Az évi jelentés bemutatása s az évi közgyűlési határnap megállapí-tása. 4. Az ipartestületi táncvigalom jóvedelmének eredményéről szóló je-lentés. 5. A városi pénztárnál 1903. évben beszédett, valamint az 1904. évről előirányzott tagsági díjakról szóló jelentések. 6. Az iparos-kör módosított alapszabályainak bemu-tatása. 7. A Kossuth-utcai ház át-alakítására vonatkozó jelentés. 8. A timár szakcsoport megalakítása tárgyában tett intézkedések. 9. A keresk. és iparkamara 119-904. számú átirata a segédek és tanon-cok munkálatairól tervezett kiállít-ásra vonatkozóan, stb.

A Borsodmegyei Szállodások, Ven-déglők és Kávékócsok Egyesülete kö-reben mozgalom indult meg aziránt, hogy az egyesület céljaira táncmu-latságot rendezzenek. E végből egy bizottságot küldtek ki, amely Bok-ross Károly, a „Korona“ szálloda bérletjének elnöke alatt, folyó hó 12-én ülést tartott. Az értekezleten résztvettek az elnökön kívül: Klein Sámuel, Mayer József, Ausländer Gyula, dr. Kőszegi Armand, Horkay Elemér, Huberth János. A táncvi-galom rendezésének kérdését meg-vitatták és a nézetek abban talál-koztak, hogy a mostani viszonyok nem kedveznek egy nagyszabású táncvigalom rendezésének. Az idény már különben is igen előrehaladt és a közönség túlságosan igénybe van véve, szinte el van árasztva min-denemű mulatságokkal. Ennélfogva elejtették a téli táncmulatság ter-vét és ehelyett egyhangulag elhatá-rozták, hogy a nyár folyamán, a Népkertben egy nagyszabású szen-zációs kerti ünnepélyt rendeznek, az egyesület zászlójának alapja javára.

Az izr. nőegylet házi estélye. A miskolci izr. nőegylet 1904. évi f. b.

ruár hó 27-én a Korona-szálló ter-meiben jótékony célú házi estélyt rendez. Az estély kezdete este 8 órakor. A nagyteremben fállítandó thea-házban az estélyen résztvevő hölgyek theát fognak felszolgálni. A hölgyek kéretnek egyszerű öltö-zékben megjelenni. Családjegy 4 korona. Személy-jegy 2 korona. Kar-zat-jegy 2 korona. Jegyek előre vált-hatók Ferenczi B. könyvkereskedé-sében. Felülízetések köszönettel fo-gadtatnak és hirlapilag nyugtáztat-nak.

Katonai áthelyezés. Farkas Sán-dor cs. és kir. 5-ik gyalogezredbeli főhadnagy a honvédség tényleges állományaiba helyeztetett át.

Az új iparhatósági biztos. Miskolc város tanácsa dr. Szentpáli Ist-ván polgármester elnökelete alatt tar-tott ülésében a Kiss Lajos elhalá-lozásával megüresült iparhatósági biztosai állásra ideiglenes minőség-ben dr. Tóth Dániel ügyvédet vá-lasztotta meg.

Pályázatok. Vécs községben a lemondás folytán megüresedett jegy-zői állásra február 29-ig pályázat van hirdelve. A választás március 2-án lesz. — Kápolna községben az elhalálozás folytán megüresedett jegyzői állásra szintén február 29-ig lehet pályázni. A választás március 3-án lesz. Mindkét állásért a pályá-zatok Heringh Kálmán fogszolgabi-óhoz (Eger) címzendők.

Megszökött Amerikából. Kassáról jelentik, hogy a kassai ügyészség letartóztatta Hosszu Gábor lászló-mindszenti lakost, aki Amerikában Charonban (Pennsylvania) banküz-letet nyitott, honfitársaitól 60,000 koronát szedett össze és visszazö-kött Magyarországra. A letartóztatás Mészler, brémai cég feljelenté-sére történt.

Értesítés. Alólírott, mint Miskolc város által megválasztott kerületi szülész-nő tisztelettel értesítem a n. érd. közönséget, hogy itt leteleped-vén, mint a budapesti egyetem 6 éven át volt szülész-nője gyakorlatot tovább folytatom. A főváros-ban szerzett tapasztalataim folytán a „nagyérdemű közönség bizalmát kérve, ápolást és masszírozást is elvállalva vagyok kiváló tisztelettel Özv. Kungel Jánosné szül. Marraich Matild, Kalapos-ut-cza 6.

Gróf Károlyi-féle
= kitűnő fajbor =
1 liter 64 fillérért.
Hordószámra megfelelő árengedés mellett.

Tolcsvai 4 puttonos asszúbor
fél literes üvegben 4 kor.-ért kapható
= Árvay Dánielnél =
Kossuth-utca 9-ik szám alatt.

Tüdőbetegségek gyógyítását idézi elő az első stádiumokban az első-kelő orvosok által ajánlott „Sirolin.“ Előrehaladt esetekben is feltűnő ja-vulást eredményez. A „Sirolin“ kel-lemes szaga és íze miatt felnőttek

és gyermekek által szívesen vétetik és nem bántja a gyomrot, mint a creosot és annak präparatumai. El-lenkezőleg, már rövid használat után javul az étvágy, az emésztés, és mulnak a tüdőbetegség tünetei.

Fényképezés vil-lanyfénynél is!

DUNKY FIVÉREK
CS. ÉS KIR. UDVARI FÉNY-
KÉPESZÉK MŰTERME
MISKOLCZ,
Városház-tér 20.
a n. é. kö-zönség ren-delkezésére áll naponta d. e. 9-től d. u. 4-ig horus időben is, azontul 6-ig vil-lanyfénynél.

Gyönyörű nagytások készülnek bár-mily kis képről és minden fényképészeti mű művészi kivitelben és mérsékelt áron

Színház.

A nők barátja.

Vigjáték 5 felvonásban. Irta Dumas Sándor.
A f. hó 10-iki előadás az ez évi színházi idény legjobb előadásai közé sorozható.

A szellemes vigjáték gondos ki-dolgozásban került színre s a tár-sulat legjobb erői játszottak.

A főszerep (De Ryons) Füredi kezében volt, aki egész tehetségét ragyogtatta. Nagyon szeretetreméltó-nak mutatkozott s elhittük neki, hogy a nők bizalmát képes volt megnyerni.

Kondrát Ilona (Hackendorf kis-asszony) attól eltekintve, hogy kis-sé egyhangu volt, szintén ügyes volt. Markovics Margit, Ráskay Emilia kifogástalanul játszottak.

A férfiak közül Kovács Lajos, Rátkay, Szadai, Sik, Virág szintén elismerést érdemelnek.

Frizzo.

Csütörtökön este „A miniszter előszobájában dramoletben Kovács Lajos tűnt ki, akinek Farkas Knabe Jeremiás szerepe eddigi legjobb alakításai közé tartozik.

Az egyfelvonásos vigjáték után a színház orpheummá alakult s Frizzo (Fregoli) kápráztató előadása mulattatta a közönséget.

Mi a magunk részéről nem tart-juk helyesnek, hogy a színház ren-deltetésétől elvonassék s hasonló előadásoknak a színházban nem engednének tért.

A színháznak megvan a maga kulturális célja s a színházigazga-tónak első kötelessége a színművek iránti érdeklődést fenntartani s élesíteni.

Az idei szezon sikertelenségét bi-zonyítja, hogy a színház igazgató cigányversenyekkel, Frizzo előadá-sokkal akar sikereket aratni, holott minden erejét feladatának betölté-sére kellene fordítani.

A közönség a Frizzo előadás iránt rendkívül érdeklődést tanusi-tott, a színház zsufolásig megtelt.

Bámulatos gyorsasággal végezte Frizzo mutatványait, ügyesek vol-tak különösen a primadonna-paró-diák s a jogleurók teleplezése.

Frizzonak egész külön diszletei

vannak s egész külön saját techni-kai felszerelése.

Mutatványai megérdemlik a meg-tekintést.

CSARNOK.

Ipari élelmesség.

A miskolci „Demokrata-kör“-ben 1903. nov. 14-én felolvasta Kiss Lajos ev. ref. fő-gimn. tanár. 4.

A individuális erélynek, a törhe-tetlen önbizalomnak klasszikus földje Észak Amerika, ahol igen sok, me-sésen meggazdagodott ember a legszegényebb sorsból emelkedett föl a jólét legfelső fokára. A ga-bona-, szén-, olaj-, petróleum-, acél-, vasut-királyok, ezek az u. n. dollár-fejedelmek, meg aztán a világhírű feltalálók legtöbbször sef-made-man-ek. Ez a rövid angol kifejezés magyarul olyan embert jelent, a ki a saját tehetségeinek, erélyének fá-radhatatlan fejlesztése és lankadat-lanul kitartó munkálkodás által tette magát azzá, ami. Az ilyen ember aztán úgy meg is szereti a munkát, hogy még akkor sem dől a restség párnáira, mikor már 300 millió korona vagyona van, mint Rockefellernek. Az ilyen ember az életleg-keményebb harca közben szakadat-lan önművelés útján szerzi meg egy a szakmabeli jártasságot, valamint az általános műveltséget is. Az egyéni erély annyira vérékben van ott az embereknek, hogy egészen természetesnek tekintik, ha valak 8-10 féle vállalkozásba belebuk-ván, tizenegyedikszor is új foglal-kozást keres, új vállalatba fog. Gya-kori eset, hogy 40, 50, sőt 60 éves korban egészen előről kezdik az életet, a küzdelmet.*) Mert ott min-den épkész-láb ember dolgozik, akár gazdag, akár szegény. Az élet kü-zdelmébe beállani soha sem késő, mert az önbizalom már maga fél-siker s meggazdagodni sem késő soha.

A mi szemeinkben kalandorság, kész regény egy-egy amerikai egyén élete, mi mindenben átmev, mi min-dent megpróbál, míg olyan foglal-kozásra nem talál, amelyből jólétre, gazdagságra vergődhetik. A meg-gazdagodásnak alig ismerik a ha-tárát. Akik pihenésre vágyanak, több-nyire elvonulnak a küzdelem e ha-zajától, mint például Carnegie, a gabona-király Skóciába. Mert ott a tétlen ember, ha még olyan gazdag is, nem talál olyan különös tiszte-letre, vagy éppen körülrajongásra, mint az ő világban. Ott csak a munkának van tisztelete, becsülete.

Az amerikai demokrácia itt az óvilágban, belátható időn belül meg-nem valósítható; mert századokra visszanyúló hagyományaink gátul szolgálnak sokáig, talán még szá-zadokig is. Hazánkban pedig a mi államformánk, történeti tradícióink társadalmunk közérzetele és gon-

*) Paul Bourget: „Ontre-Mer“, Paris 1895. 89 lap. II. köt.

dolgozása mind ellentmondanak annak. De erős akarattal megközelítenünk és bizonyos formában eredményeket elérnünk lehet. Aki őszinte buzgalommal akar javítani a közállapotokon, az csak ilyenre, az elérhetőre, a kivihetőre törekszik. Ez az elérhető pedig az, hogy a társadalom a munkás, a dolgozó osztályokat megbecsülje. Ámde a sokfejú társadalmat így általánosságban hiába serkentjük, hasztalan ostromozzuk. Ennek a mozgalomnak magukól a dolgozó osztályokból kell kiindulnia. A munkás-, kisépáros-, kiskereskedő és kisgazda-osztályoknak kell vaskövetkezésséggel törekedniük arra, hogy egyéni értékeinek kifejlesztésével, erélyüknek tömörítésével kiérdemeljék, mintegy kikényszerítsék az egész társadalom elismerését, becsülését; hogy a közfelfogást a maguk javára, előnyére átalakítsák. Ez a legfőbb és legfontosabb, amit az amerikai demokráciából nálunk valóra válthat a dolgozó osztályok élelmessége.

(Folyt. köv.)

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete folyó évi január hó 28. napján tartott közgyűlésében 7/kgy. 1904. sz. a. kelt határozatát a rendőri tisztviselők s a rendőrség legénység ügyeleti díjainak módosítása tárgyában. Oly értesítéssel teszem közhírré, hogy e közérdekű határozatot a v. közig. ígatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene 1901. XX. t. c. 6. §-a alapján folyó évi február hó 10. napjától február hó 25-ik napjáig számított 15 nap alatt felebezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1904. évi február hó 9-én.

Dr. Szentpáli,
polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testületének folyó évi január hó 28. napján tartott közgyűlésében 8/kgy. 1904. sz. a. hozott határozatából ezennel közhírré teszem, hogy Klein Mihály Vörösmarti-u. 53. sz. telke mögötti csatornázáshoz szükségelt területszerzés ügye az 1886. évi XXII. t. c. 110. §-ához képest folyó évi február hó 25. napján tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozat hozatal végett harmadizben fog felvétetni.

Kelt Miskolcon, 1904. évi február hó 9-én.

Dr. Szentpáli,
polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testületének folyó évi január hó 28. napján tartott közgyűlésében 9/kgy. 1904. sz. a. hozott határozatából ezennel közhírré teszem, hogy a képviselő testület Grünwald Márton és neje Moskovic Betti tulajdonában levő

Hunyadi-utca 13. sz. házat a Hunyadi-u. szabályozása végett 14000 koronáért megvásárolván, az 1886. évi XXII. t. c. 110 §-hoz képest folyó évi március hó 24. napján tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozat hozatal végett másodizben fog felvétetni.

Kelt Miskolcon, 1904. évi február hó 9-én.

Dr. Szentpáli,
polgármester.

Határozat.

Borsodvármegye alispánja 19287/ai. 1903. sz. véghatározatával a Borsod-miskolci gőzmalom r. társaságnak a kért vízhasználatot engedélyezte.

Alispáni utasításra ezen véghatározatot a város hirdetési tábláján 15 napra kifüggeszteni rendelem s erről az esetleges érdekelteket e határozatomnak a helyi lapokban való közzététel által értesítem.

Felhívom a közig. kiadót, hogy az elrendelt kifüggesztést eszközölje s a 15 napos határidő leteltével az iratokat hozzám a kihirdetést igazoló jelentéssel mutassa be.

Miről az összes érdekelteket a helyi lapokat határozatilag értesítem.

Kelt Miskolcon, 1904. évi február hó 9-én.

Dr. Szentpáli,
polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testületének folyó évi január hó 28. napján tartott közgyűlésében 10/kgy. 1904. sz. alatt hozott határozatából ezennel közhírré teszem, hogy Rapcsák Elek és Rapcsák Miklós Hunyadiutca 11. számú házának megvásárlási ügye az 1886. évi XXII. t. c. 110. §-ához képest folyó évi március hó 24-ik napján tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozathozatal végett másodizben fog felvétetni.

Kelt Miskolcon, 1904. évi február hó 9-én.

Dr. Szentpáli,
polgármester.

Egy

bolthelyiség

(bolti álványokkal) valamint egy

3szobás lakás

is, a polgári és kereskedelmi iskola átellenében **Kun József-utca**
20. szám alatt

minden órában kiadó!

Bővebbet a fenti ház udvarában lakó **Sproncz Dávid** tulajdonosnál.

Nyílt-tér.

Sarg-féle Szappan **Glycerin-szappan**
szilárd és folyékony
Glycerin-
a bőrre fehérre
és gyöngéddé teszi.
Mindenütt kapható.
— Sarg-féle —
egy felnőttnél, mint gyermeknél a leggyöngébb korban a legkitűnőbb tisztítószernek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hobra tanár, Schauta, Frühwald, Brous, Károly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a legjobb eredménnyel használtak.

Egy elismerő levél

Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító urnak

Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.

Mittersill.

Értesítem Önt, az Ön Wilhelm-féle antiarthritikus antireumatikus vértisztító teaja hét személyen, akik csuszbasok voltak, segített egy, hogy most mind egészségesek: egy személy, ezt meg kell jegyezni, már egy egész éve ágyban fekvett és az én tanácsomra jött ilyen teát, most pedig megint járhat a dolga után. Az én feleségem is nélkülözhetetlennek tartja a házában ezt a teát. A tea feltalálójának ezerszer köszönetet mondok. Ennek a teának minden házában és minden családjában ott kell lennie.

Tisztelettel

Králl György.

Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállítóánál Neunkirchen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer-tárakban és drogueriákban.

Egycsomag ára 2 K. Egy posta-csomag (15 cs.) 24 K bérmentve.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek



= a kiadóhivatalban. =

Nézzük mi van itt!

Itt a téli szezon!

Hétfőn és kedden leszállított ár!

Nézd barátom mily olcsó. Egy öltöny férfiruha tisztítás ez előtt 4 kor., most 2 kor. 60 fill. 1 nadrág ez előtt 2 kor., most 1 kor. Kabát ez előtt 3 kor., most 1 kor. 60 fill. Finom selyemruha-tisztítás ez előtt 5 kor., most 2 kor. Finom selyem blouz ez előtt 2 kor., most 1 kor. 60 fill. Kézimunkák, bali belépők és mindenféle finom himzések, fehér cipők, függönyök, minden egész leszállított árakban eszközöltetik és a festendők egészben festenek és tisztítottatnak, nem kell szétbontani, miáltal minden varrás meg van kímélve. Es meddig tart ez az olcsóság, barátom? Egész január 1-től március 1-ig és még nem is néztük, melyik gyárosnál

GIRET BÉLA

ruhafestő és vegyszeti műtisztító intézetében, **Rákóczy-utca 3-ik szám**, vagyis a Sötét-kapu alatt.

HIRDETMÉNY.

Alólirott igazgatóság közhírré teszi, hogy a Miskolczi Takarékpénztárnál elhelyezett betét-tőkék után járó

kamatadót 1904. márczius 15-től

további intézkedésig a betét-tőkék tulajdonosai viselik.

Kelt Miskolcz, 1904. február 6.

A Miskolczi Takarékpénztár
Igazgatósága.

A ki régi tetőt „GROSSOL“-al átmázol, megtakarítja az új fedést!

„GROSSOL” asbest tetőtömitő máz, a legjobb és legtartósabb máz fedéllemez, tetők, bádóg, fa és cserépszindely tetők számára.

Szabadalmazva: Magyarországon 20384. szám alatt. Ausztriában 4290.

Miskolcz és vidékének kizárólagos elárúsítója:

Ifj. SCHWARCZ BERNÁT
festék és anyagáru nagykereskedő *Miskolcz, Zsolczai-kapu 14. sz.*

Ugyanitt mindennemű kátránytermékek, fedéllemez, *festékárúk, olajfesték, gipsz, fedéllack, kátrány, carbolineum, gépolaj, gépszir a la Tovotte* kocsikenőcs, rézgálic, raffia s mindenféle anyagáruk a legolcsóbb napiáron kaphatók.

Árverési hirdetmény!

Krausz József és Tsa

magánzálogintézet tulajdonosok

által közhírré tételük, hogy **február 16-án** és a következő napokon **dél előtt 9 órakor** zálogintézetünkben a már elévült zálogtárgyakat, úgymint **arany-, ezüst-, értékpapir, ruha** és különféle **fehéreneműk** fognak elárvereztetni. Ennélfogva zálogtárgyak tulajdonosai tisztelettel felhívhatnak, hogy tárgyaikat a fenti határnapig kiváltsák, mivel ellenesetben elfognak adadni.

Egyszersmind értesítetik a t. ez. közönség, hogy **bármely összeg erejéig tárgyakra adunk kölcsönöket.**

Figyelmeztetik a t. közönség, hogy az utolsó napon hosszabbítás nem eszközöltek.

Krausz József és Társa.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzügyi jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamattal** mellett oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendőek.**

Ezen kölcsönök előnye az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatkak**, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabhatik és hogy a **tőke és kamattal egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait a **mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tételük.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjeggyel vannak ellátva.

K. RÁCZ JENŐ

MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ” címzett gyógyszer-tárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplőpuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá **Iris balsam szappan**, 1 db. ára 70 fill. Hozzá **Vénus arczpor**, fehér, rózsás és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjel öblögető vízbe, kellemes szájjelt kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá **(Pyrethro) növény fogpor**, mely a fogakat desinticiálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használtak és fogfájás van, ajánlatik a kímélő jó hatású **(Pyrethro) sveczi fogcsepp**. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hobra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítő a hajhullást és fejbőrkorpusodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatú fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője”** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítő, igen kellemes illatú, minden bajuszszínhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszombalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegegyezéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether 1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely 1 korona.
Hajfestésre Orientia, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg 2 korona.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonozereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Rendelési cím: **K. RácZ Jenő** gyógyszerész Miskolczon.